

LAS CARRETERAS EL ENCANTO DE LAS PROMESAS

La Diputación, a requerimientos del Real Automóvil Club, ha manifestado que tiene el propósito de llevar a los presupuestos cantidad suficiente para la reparación de las carreteras provinciales. No dice en qué cuantía ni en qué plan, pero ya tenemos una promesa. Y si después nos ofrece una realidad, problema resuelto.

Claro está que nosotros no tenemos una gran fe en las promesas. Con brillantes promesas de muchos años atrás están adormecidas las calles granadinas; con los mismos «materiales» han construido nuestros Ayuntamientos desde inmemorial fecha un estúpido alcantarillado, y con idéntica facilidad ha resultado innumerables veces la Diputación sus problemas de mayor importancia, incluyendo naturalmente el de las carreteras provinciales.

Pero como no es cosa de resignarse a esa fácil manera de arreglar los asuntos, suponemos que ahora se cambiará de procedimiento, porque, además, las promesas de esta índole tienen un espíritu perfectamente atenuado. Vamos a ver si, al fin, logramos que las carreteras granadinas representen un medio de comunicación realmente útil.

Y al hablar de esta cuestión no aludimos sólo a la parte correspondiente a la Diputación provincial, sino que también nos referimos a las carreteras del Estado, que si no está en peores condiciones, se les parece mucho. En Granada, las comunicaciones dan una lamentabilísima sensación de atraso. Sobre todo, al viajar por nuestras carreteras se advierte que ésta es una de las provincias más abandonadas.

Precisamente, al hablar de la organización del turismo, hemos señalado siempre el principal obstáculo, que consiste en la pésima condición de nuestras comunicaciones. Se recordará la amenaza de excluir a Granada del Circuito nacional de turismo si no se mejoraban nuestras carreteras. Pero no estamos seguros de que la cuestión se resuelva satisfactoriamente y con prontitud. Aunque habrá que resolverla si queremos salir del habitual atraso en que vivimos.

Volviendo a las carreteras provinciales, recogemos la promesa de la Diputación para comprobar si tales promesas tienen, por fin, eficacia. Porque si no la tienen, no será posible que con tan ligeros «materiales» queden las carreteras como nuevas.

LOS ESPECTACULOS EN LA ALHAMBRA Carta del Sr. Seco de Lucena

Querido compañero: Aunque estoy plenamente identificado con el criterio de que se debe suspender el debate sobre los espectáculos en la Alhambra, pido que está suficientemente discutido, y consagrarnos a la organización de las fiestas, criterio que practico haciendo lo posible por sustraerme al influjo de las pasiones que de todos lados nos solicitan, no puedo resistir y cedo un instante a la provocación que se me dirige en Gaceta del Sur para hacer público que, porque opino de este modo, no he dado respuesta a la carta del marqués de Casablanca, que merece un análisis detenido y revela, con luz meridiana, muchas cosas, aunque no sean precisamente las que el señor alcalde se propone demostrar.

Cuando pasen los festejos y nos quedemos tranquilos en casa, podrá reanudarse la discusión que respetables intereses y apasionamientos incomprensibles han planteado y que lleva a personas serias al inútil empeño de desfigurar la verdad para encubrir parcialidades y errores que saltan a la vista; y entonces, si Dios quiere, yo examinaré lo que dice y lo que ha hecho, con motivo de las fiestas del Corpus, el señor marqués de Casablanca y someteré mi estudio al fallo de la opinión.

Ahora sólo quiero hacer constar que para el proyecto de Homenaje a la Mujer no solicité ninguna subvención, ni hacía falta, porque propuse por escrito que lo organizase y administrase directamente el Ayuntamiento y que, en su certamen literario, único número de aquella solemnidad que no se confiaba a dicha Corporación, colaborasen cordialmente el Centro Artístico, la Sociedad de Amigos del País y la Asociación de la Prensa.

También debo consignar que, estos días, yo no he escrito al marqués de Casablanca ninguna carta como delegado regio de Bellas Artes; me dirigí a él, como presidente de la Asociación de la Prensa, sobre asuntos de la Sociedad que tengo el honor de presidir, de lo que me ocuparé, en irio y despacio, cuando pasen las fiestas, pudiendo anticipar que de lo poco que yo intervine en este asunto, estoy tan satisfecho y tan de acuerdo con mi conciencia, que no tengo que rectificar, modificar ni atenuar absolutamente nada; y mil veces que me viera en igual caso, otras tantas haría lo mismo.

Únicamente nos corresponde, si queremos ser discretos, calmar los espíritus cegados por la ofuscación y trabajar para que las fiestas resulten lo más brillantes y esplendorosas posibles.

Su amigo y compañero q. e. s. m., Luis Seco de Lucena

Un globo militar aterriza en Pinos Puento

El Alcalde de Pinos Puento ha telegrafado al Gobernador civil, comunicándole que a la una y media de la tarde de ayer tomó tierra en el Cortijo Torrealba, de aquel término municipal, el globo militar C. H. O., procedente de Guadalajara, de donde salió a las doce de la noche anterior, tripulado por el capitán ingeniero señor Susana y por el comandante de Estado Mayor, don Andrés Rivera.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

El caudillo rebelde tiene aeroplanos

¿Quién es el vendedor de esos aviones?

PARIS 12

Se ha comprobado que antes de la ofensiva de Abd-el-Krim, éste realizó gestiones diplomáticas entre las tribus francesas para ganárselas. Los periódicos hacen observar que el caudillo rebelde tiene aeroplanos y se preguntan quién es el vendedor de esos aviones.

En la región de Uesá la situación continúa estacionaria.

UN LIBRO DE FERNANDEZ ALMAGRO VIDA Y OBRA DE ANGEL GANIVET

Ganivet fue dispersión. Todo le atraía y a todo atendió su espíritu con la curiosidad más viva. Su obra, llena de contradicciones (precisamente por eso), tiene rasgos de descompuestos ademanes. Sobre ella se mueve, con febril agilidad, de un lado a otro, de Occidente a Oriente, sin instante de reposo, en una mantenida inquietud, el fantasma de su creador, que en el aire sigue preguntando por la satisfacción de sus interrogaciones atropelladas y confusas. Interrogados de posteriores interrogantes, que casi siempre se nos quedan pendiendo en el espacio con un vaivén de duda.

Con toda independencia hacia sus gestos interiores. Y un libro de crítica, (si entendemos por crítica aquello que Vasari aseguraba ser una de las tres cosas que crearon la gran obra artística de Florencia), un libro de crítica debe de ser así. Disperso en cuanto a temas y preciso y concreto en el juicio.

Siluetas del día

SUSPENSO

Está visto y probado que no se puede ser profesor de Literatura y actuar al propio tiempo de crítico.

No hay que suponerle una gran aptitud crítica a un profesor de Literatura. Yo, por mi parte, no tengo noticia de que un catedrático de Retórica haya sabido escribir sin emplear los tópicos más ramplones. En términos generales, y admito naturalmente las excepciones aunque serán pocas, el profesor retórico suele ser como un escritor retórico: abultado y con una profesión habitual presuponida cierta incapacidad para el ejercicio de las bellas letras.

En realidad, a lo que quiero referirme es a los profesores críticos. Cuando éstos cultivan la crítica en el mes de Mayo, confunden lamentablemente las cosas y en vez de firmar una revista de teatros dirigen que firman una papeleta de examen. Veán ustedes lo que dice uno de esos críticos: «Que merezcan la nota de sobresaliente, hay muchas actrices y actores, lo menos ocho; y todos los demás, la de «notables». Aprobados, ni uno, y mucho menos, «suspensos». Y después de contarnos que los intérpretes de la obra «bordaron sus papeles», el original cronista comienza a repartir matriculas de honor con una generosidad que para sí quisieran los alumnos que ahora van a examinarse.

Lo siento mucho, pero yo no puedo ser tan prodigo con el crítico que desde su butaca arroja al escarabajo tal número de sobresalientes y de matriculas. Yo tengo la manita de la ecanimidad. Y como quiero ser equidante, aunque me esté mal el decirlo, me siento severamente ante la mesa de mi despacho, como con gravedad la papeleta y escribo sin vacilar una palabra terrible: «suspensos».

CONSTANCIO

que debe darse siempre a través de la frase clara que no admite el equívoco. Y sobre todo ello, hecho por quien posea el caudal de elementos bastantes para poder contrastar en todo caso.

Fernández Almagro tiene todo ello. Una lectura copiosa hace de sus recursos manantial al servicio de un juicio cierto y nunca sometido, expresado en una prosa abundante y jugosa de castizo ableno.

El libro de Fernández Almagro no es un libro de juventud, ni una promesa. Es algo más. En sus trescientas páginas pudiera presentarse que en nuestra crítica (si es que en España hay crítica) aparece algo nuevo y fuerte, con un sentido propio de contemplación y de juicio y con una libertad de movimiento desusada hace años en nuestras letras.

Un poeta: José de Ceria y Escalante

Este mismo libro de Fernández Almagro tiene en su última página un doloroso «post-scriptum», cinco líneas no más a la memoria de un camarada inolvidable que murió antes de aparecer la obra: José de Ceria y Escalante, mozo de veinte años, unos años alegres y nobles, esperanza y promesa de una vida fecunda.

Fue Ceria un niño que comenzaba a expresar en verso sus emociones infantiles. Las breves composiciones que tras su muerte han recogido en un bello libro unos cuantos amigos con piadoso cariño, tienen toda la línea pura y gracil de la adolescencia. «Un acorde no más, que iba a ser preludio» ha escrito de ellas Diez Canedo. Un acorde armonioso y sencillo que es el primer latido de un corazón al que cada cosa sugiera un amor.

Olas, Almohadas de ensueños de niña... Y en otra parte: De mis párpados volaron las mariposas del alba. Y mis lágrimas dormidas ruedan hacia la mañana.

Lágrimas suyas, derramadas como en anuncio de este fracaso de su mañana misma, hecha, de golpe, noche eterna. En las escasas páginas de este libro de Ceria está el primer aliento de un espíritu puro, y en todas ellas la sonrisa clara y abierta de este muchacho que, al nacer, la convirtió en mueca de eternidad.

Bella ofrenda de amigos son estas hojas impresas, evocación de una juventud perdida que en su corto paseo por la vida ofreció a ésta sus más nobles gestos y la gracia de sus más limpias emociones.

ANTONIO GALLEGO Y BURÍN

EL DEFENSOR DE GRANADA confiere diariamente dos ediciones.

VIAJES POR GRANADA LA MAGIA DEL BARRIO

En el Albaicín, aquella tarde que ponía reflejos cobrizos sobre las torres de la Alhambra, valía por una sonrisa de mujer. Yo estaba perdido en un decálogo de callejones violentos, y la fragancia de las flores de los cáñemes me llevó Albaicín arriba. Qué voz penetró en este corazón de silencio, de íntimo recogimiento, grave y sereno que me hacía sonar y olvidarme de todo? Yo recordaba una zambra en tierras de Aimería y vino, clavetes y labios tan rojos como un chorro de sangre y unos ojos tan negros que callándolo todo, todo lo decían. E' boy en tierras de leyenda... me dije, cuan o una cantaba voluptuosa.

DE MADRID CRONICA FINANCIERA DE LA SEMANA

De nuevo se ha puesto sobre el tapete el problema económico del Estado. Anualmente en el periodo de elaboración del presupuesto, rueda por las columnas de la Prensa el tema de la nivelación económica y se barajan cifras señalando disminuciones de gastos y aumentos de ingresos, y a la postre la «Gaceta» publica un presupuesto que significa un paso notable hacia la supresión del déficit.

Mucho tememos que todo acabase en suprimir el chocolate del loro. Como habíamos previsto, la flojedad y pesadez han vuelto a ser las características de la Bolsa de Madrid. Los fondos públicos no se han repuesto de la boja de la semana anterior; en el grupo bancario el único valor oscilante es el Banco de España, y en el coro de industriales las azucareras prefieren perder varios enteros para reponerse a última hora, otra vez sobre la par.

Por excepción mejora notablemente los ferrocarriles ante la seguridad de que será aprobada la propuesta de repartir un dividendo de 2850 a las acciones del Norte.

En el cambio internacional pesan actualmente muy diversas influencias: los temores, recelos y dificultades que ensombrecen el horizonte europeo. La hasta ahora insoluble crisis belga, la lucha de clases que los acontecimientos políticos de Francia exteriorizan, la situación convulsiva de Bulgaria y el triunfo en Alemania de las ideas y aspiraciones que Hindenburg representa, han motivado un descenso general de las divisas extranjeras, que se traducen en mejora de nuestra peseta.

Actualmente algún diario habla de la conveniencia de designar una junta de técnicos y alude ostensiblemente a «El Financiero».

Supuesto el que constituida la comisión propuesta redactará un presupuesto ideal, que virtualidad tendría éste si habría de regir con la espita de los créditos extraordinarios abiertos?

Y un previsible limitado los gastos de Marruecos, es preciso advertir que el presupuesto entonces puede considerarse en tres partes casi iguales. 1.ª Atenciones de la Deuda y Clases Pasivas. 2.ª Presupuestos de Guerra y 3.ª las restantes necesidades nacionales. Se dice, que solamente una tercera parte del presupuesto se ha de consagrar a todos los fines que están adscritos a la Presidencia, Estado, Gracia y Justicia, Gobernación, Hacienda, Fomento, Instrucción Pública y Bellas Artes y Trabajo, Comercio e Industria.

Si en esta tercera parte es en la que la junta propuesta ha de hacer economías,

CUARTETO AGUILAR RECITAL EXTRAORDINARIO

Como se tenía anunciado y a requerimiento de algunos socios de la Cultural, llevóse a efecto en la tarde de antayer una de esas fiestas íntimas, podemos decir, en la que, identificados artistas y público, predominaba en todos los ánimos un solo sentimiento: el divino arte.

Y no podía ser de otro modo; era tan sugestivo el programa, estaban tan bien seleccionadas las obras de los clásicos, que no parece sino que el gran Juan Sebastián Bach, Weber, Mozart, y Schubert, y hasta el propio Beethoven, presintieron el instrumental de este notable cuarteto y escribieron sus obras a él dedicadas, a lo menos las oídas en el concierto de ayer. No cabe mejor adaptación ni interpretación más adecuada a los afectos y sentimientos varios que a sus autores les inspiraron las distintas obras.

A las elegancias de Weber, con su «Invitación al vals», de admirable ejecución; y sentimentalismo de Schubert, con su romántico «Momento», se contraponían las no menos elegancias de Mozart, severidades de Bach y clasicismo de Tschaiowsky.

La segunda parte de programa, como preferente, estaba dedicada por completo a Beethoven.

Es la primera vez que a nuestros oídos llegan obras del gran maestro, ejecutadas en instrumentos de pernosión. La célebre primera «Serenata», para trío, conocido por el «Trío Serenata», escrito antes de aquella época en que Beethoven sufría sus desventuras amorosas, y antes también de que se mostrara descontento de sus propias obras y comenzara a dibujarse su nueva orientación, revela por la exquisita gracia, viveza de humor y el juguetoso franco y sencillo del «Minué», «Scherzo» y el «Tempo di polca», las poderosas influencias de Haydn y Mozart en la manera de formar y desarrollar los temas y el plan y en ciertas condiciones de factura.

Y al hablar del influjo de las obras de sus antecesores, no es para quitarle personalidad; muy al contrario, es simplemente un efecto de visión. Las formas son muy parecidas y casi idénticos el modelo y los procedimientos. En el contenido, Beethoven recaba su propia personalidad; su humorismo es tan suyo, como el de Haydn es de Haydn; su gracia, aunque en ocasiones mire a la de Mozart, la mira desde un punto de vista propio; sus sentimentalismos y sus dolores, son aún más característicos de aquella alma distinta que lleva e tra-

prime a cada una de sus obras un ambiente peculiar. Y este notable Cuarteto se compeñará tanto de aquellos afectos, que el propio autor se enorgullecería al oír interpretar sus obras a tan excelentes artistas.

Y a fuer de que se me tache de «santonado», perdonéme la digresión, en alabanza de mis ídolos, valga la frase, que lo son aquellos grandes maestros de tiempos pasados.

Y vamos al final. Las obras de la tercera parte, de Falla, Albéniz y Moszkowski, la gran «Malagueña», de mucho carácter, conocidas son de nuestro público y aplaudidas otras veces, como ayer, a los artistas Aguilar. Como novedad, teníamos una bella composición de una dama, María Rodrigo, que con el título de «Allegretto», escribió expresamente y dedicó a los Aguilar. Es esta obra de clasicismo en su técnica, con miras al siglo XVII y a Mozart, e inspiradísima; lastima que no sea parte de una más extensa obra, que se oír con gusto por los públicos todos. Muy bien.

Otra dedicatoria hace el joven compatriota Antonio José y que también escribió para los hermanos Aguilar. «La danza burgalesa número 3», y que modestamente, sin alardes de técnica, está inspirada y representa una esperanza fundadísima de un buen compositor. Enhorabuena.

Como fin de fiesta y despedida, como nos dejó un agradable sabor, accedieron los Aguilar, siempre amables, a darnos una propina: la «Gavotina», de andal. dueto clásico, que por genialidad de los hermanos que forman el cuarteto, lo ejecutan ante el público el laúd y el laúdín primero, y ocultos, el laúdín segundo y el laúdón. Con esta disposición hay cierto misterio e ilusión, que subyuga al auditorio.

Mil enhorabuena y un aplauso más a la merecida y delirante ovación que obtuvo el célebre cuarteto, y muy especial a la monísima artista Elisita Aguilar, y mi muy gran deseo de que continúen tales triunfos en esa «tourne», que han de emprender por España y el extranjero.

SOSTENIDO

TOURISTAS INGLESSES En el mixto de Andaluces llegó ayer una caravana de unos ciento cincuenta turistas ingleses. Se hospedaron en los hoteles de la Alhambra.

Efemerides de "El Defensor"

Día 13 de Mayo de 1882 Se encontraba en Granada pasando una temporada, don Tomás Rodríguez Rubí. Falleció en la corte el ilustre cronista de Madrid, Mesoneros Romanos. Con motivo de ser hoy cumpleaños de S. M. el rey don Francisco de Asís, se celebró un besamanos en la Capitanía general. El señor Acuña no aceptó el Gobierno civil de Granada. En el teatro Isabel la Católica la compañía de Dalmau estrenó la zarzuela «La Tempestad».

EL SEÑOR DON MANUEL FERNANDEZ SECANO Y BURGOS Falleció piadosamente en el Señor, a las cuatro de la madrugada del día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición de S. S. R. I. P.

Su director espiritual, don Rafael Falla; sus desconsoladas hermanas, doña Rosario (ausente) y doña Ana Josefa; su hermano político, don Francisco Pedrajas Alarcón; sus sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y la razón social López F. Secano Hermanos, TIENEN el sentimiento de participar tan dolorosa pérdida, rogándole encomiando su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy, a las doce de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Escolástica y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Molinos, 80 (Puerta del Cordero), hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

El duelo se recibe y despide en dichas Iglesias Granada 13 de Mayo de 1925 Se dirán misas en la capilla ardiente desde las cuatro de la mañana hasta la hora del entierro. Se dará de estipendio 10 pesetas. El eminentísimo señor Cardenal de esta Archidiócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Firma regia Madrid 12 El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: De Guerra.— Disponiendo que el general de brigada en la primera reserva don José Buchando, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria. Idem que el general de brigada, don Carlos Gómez Alberti, cese en el cargo de segundo jefe del Gobierno militar de Cádiz y pase a la primera reserva. Promoviendo al empleo de general de brigada, al coronel don Carlos de León. Nombrando general de la segunda división, al general don José Rodríguez Casademunt que actualmente manda la novena división. Disponiendo que el general de brigada, don Emilio Ruiz López, pase a la primera reserva. Idem, que el general don Rafael Coello, conde de Coello de Portugal, pase a la primera reserva, a solicitud propia. Promoviendo al empleo de general de brigada, al coronel de Estado Mayor don Carlos López y destinándolo a la primera división. Destinando al mando del regimiento de Talavera, al coronel don Emilio Martínez. Idem, al Estado Mayor Central, al coronel don José Casado. Concediendo la Cruz de San Fernando, al teniente muerto don José Lemus. Confirmando la concesión de la Medalla Militar, a los tenientes coroneles don Manuel González Carrasco, Claudio Temprano, muerto en campaña y al comandante Varela. Confirmando la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a un jefe y diez oficiales. De Gracia y Justicia.—Nombrando vocal suplente de la Junta organizadora del Poder Judicial a don Mariano Abellán, magistrado del Tribunal Supremo. Cena del Presidente El general Primo de Rivera fue invitado esta noche a cenar en la embajada de Inglaterra. Cartas credenciales El miércoles presentará sus cartas credenciales al Rey, el nuevo ministro de Grecia, Nicolás Politis. Audiencias regias Don Alfonso recibió hoy en audiencia a don Julio Amado, don José Picavea, señor Madariaga, ministro de Portugal y al marqués de Linares, entre otros. Despacho con el Rey Hoy acudió a Palacio para despachar con el Rey, el vocal del Directorio, general Vallespínosa. La construcción de grupos escolares El alcalde visitó hoy al subsecretario de Instrucción, señor García de Leaniz, para agradecerle el crédito librado para ayudar al Ayuntamiento en la construcción de edificios para grupos escolares. La Comisaría regia de sordomudos La «Gaceta» publica hoy un decreto creando el cargo de Comisario regio de los Colegios de Sordomudos, cuyo nombramiento habrá de recaer en un vocal del Patronato Nacional de Sordomudos. El Comisario regio será la máxima autoridad en la enseñanza para sordomudos y dependerá solo del departamento de Instrucción. Disposiciones oficiales Madrid 12 La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Resolviendo la instancia de los opositores sin plaza de auxiliares de Hacienda, y pidiendo se cree el grupo de aspirantes para la provisión de las vacantes que se produzcan. Prohibiendo la exportación de pieles de conejo. Aprobando el proyecto de alcantarillado para el departamento de la base naval de Cádiz. Autorizando la importación de mercancías para la Feria de Muestras de Valencia y la libre entrada en las Aduanas que se indican. Construcción de escuelas La Junta de Primera Enseñanza visitó hoy al subsecretario de Instrucción pública, para comunicarle que el Ayuntamiento ha acordado designar una comisión encargada de redactar un proyecto para construcción de edificios escolares en Madrid. El Municipio quiere ir de acuerdo con el Gobierno, para que le facilite medios encaminados a la mejor realización del proyecto. Despacho y visitas Esta mañana han despachado con el presidente del Directorio todos los subsecretarios.

Después se celebró el marqués de Estella al general Borbón y Castelvi y a una comisión del Consejo del Canal de Isabel II.

El Consejo del Directorio El Consejo del Directorio terminó a las nueve menos cuarto. El marqués de Estella abandonó precipitadamente la Presidencia para asistir al banquete que se celebraba en la embajada inglesa. Al salir el general Vallespínosa dijo a los periodistas que la reunión había sido muy breve, asistiendo el subsecretario de Guerra que despachó varios asuntos de trámite. Por último manifestó que las noticias de Marruecos acusaban tranquilidad en nuestra zona. Hoy habrá Consejo en Palacio Mañana se celebrará Consejo en Palacio, presidido por el Rey. Asistirán todos los vocales del Directorio que se reunirán en el regio alcazar a las diez de la mañana. La crisis olivarera Por noticias que nos merecen enteró crédito, podemos afirmar que desde hace unos días se están adoptando medidas para aliviar la crisis olivarera. Las impresiones recogidas han permitido apreciar como necesidad urgente, se ponga a la firma del Rey un decreto estableciendo reglas para la exportación del aceite de oliva y levantando el impuesto sobre transportes. La riqueza de las Vascongadas Por el ministerio de Hacienda se ha sabido que pronto llegarán los ingenieros que salieron para estudiar el crecimiento de la riqueza agrícola de las Vascongadas. También vendrán los técnicos de aquellas Diputaciones. El concierto económico Hoy se ha celebrado la primera reunión en el despacho del subsecretario de Hacienda para tratar del concierto económico con las Vascongadas. Asistieron los técnicos señores Sucié, de Vizcaya; Salas, de Guipúzcoa, y Chaves, de Alava; los diputados señores Tien, Elorria y Gamero; el director de Rentas públicas, el abogado del Estado señor Cervera; el jefe de la sección del impuesto de Utilidades señor Flores de Lemus y los señores Navarro Reverter e Hidalgo. Anoche fueron examinadas las cifras globales. El pago de unos derechos Esta tarde estuvo en la Presidencia el alcalde de La Coruña, visitando a varios vocales del Directorio para gestionar asuntos de carácter local. También ha venido para efectuar el pago de los derechos de la Cruz de Beneficencia otorgada al general Muslera. El gobernador de La Coruña Se asegura que muy en breve se cubrirá el cargo de gobernador de La Coruña, vacante por dimisión de don Rafael Barano, director de «Informaciones». Es probable que sea designado para el cargo un general de división que actualmente está destinado en el departamento de Cádiz. La fiesta de la Agricultura El próximo día 15 tendrá lugar en la granja de la Moncloa la fiesta de la Agricultura. Se celebrará una asamblea y un banquete en honor de los Reyes. A dichos actos asistirá también el presidente del Directorio. Visitas a Jordania El naviero señor Domíne ha visitado esta tarde al general Gómez Jordana. También cumplimentó a dicho vocal el subsecretario de Estado. Viaje del subsecretario del Trabajo Esta noche salió para Valencia el subsecretario del Trabajo don Eduardo Aunós para asistir a la inauguración de la Feria de Muestras y donde dará una conferencia. Después saldrá para Barcelona regresando a Madrid el lunes próximo. En la embajada de Inglaterra A la fiesta celebrada esta noche en la embajada de Inglaterra asistieron además los Reyes, los hermanos de don Víctor, marqués de Carisbrooke, la duquesa de San Carlos, duques de Viana, de Fernán Núñez, Medina del Campo, de la Cincera, Pello, y todo el personal de la embajada. En un choque de trenes hace días, perdió dientes y muelas Paco Mir, pero se dio Licor del Polo en las encías y le han vuelto a salir.

De Barcelona Madrid al día Extranjero

Movimiento de piedad a favor de la familia de Langa Barcelona 12 Aumenta el movimiento de piedad a favor de la familia del reo Langa, secundándose la suscripción abierta por el Centro de Reporters, cuya iniciativa es unánimemente elogiada. De todas partes llegan cantidades para engrasar la colecta. El Gobernador, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había puesto mil pesetas a disposición del jefe superior de Policía, con destino a la familia de Langa. En la corrida de toros del domingo se celebrará una encuesta también a favor de aquella. Lo que dice el gobernador El gobernador, hablando hoy con los representantes de la prensa, dijo que, en contestación al sueldo de un periódico, tenía que hacer constar que las carnes congeladas eran transportadas con todas las condiciones de higiene. Anunció que en breve se intensificará la matanza de ternera, haciendo observar que desde el sábado se han sacrificado 1.730, lo que significa un promedio diario de 460. Niña abandonada A petición de su presidente, la Junta de Protección a la Infancia ha recogido a la niña Francisca Martín, que se encontró abandonada en la calle de Barberá. Vista de una causa Hoy ha continuado la causa por esta causa contra Agustín Lluquet, Pedro Campa y José Salda. El fiscal acusó a los dos primeros como autores de la operación realizada comprando monedas a bajo precio y retira la acusación contra Salda. Para aquéllos pide se les condene a dos años, once meses y un día de prisión. Las defensas solicitan la absolución de sus patrocinados. Mujer ahogada En las aguas del puerto ha aparecido ahogada una mujer, que no ha sido identificada. Robo en un establecimiento En una tienda de tejidos de la calle de Trafalgar, propiedad de la señora Viuda de Tojal, entraron unos desconocidos apoderándose de 5.000 pesetas en géneros. Los autores no han podido ser capturados. El alcalde a Madrid Esta noche marcha a Madrid el alcalde barón de Viver. Esta tarde ha tomado posesión de la Alcaldía, interinamente, el teniente alcalde don José Pousa. La urbanización de la plaza de Cataluña Ha sido aprobado el proyecto de urbanización de la plaza de Cataluña, cuyo importe es de pesetas 4.530.415. Condonación de multas Una comisión de carniceros del mercado de San Antonio ha visitado al Gobernador para pedirle se les condonen las multas impuestas por la Junta de Abastos. El general Milans del Bosch prometió atender la petición. El nuevo presidente de la Transatlántica En la reunión celebrada por la Junta de gobierno de la Compañía Transatlántica, fue nombrado presidente del Consejo de administración, en sustitución del difunto marqués de Comillas, su sobrino el conde Güel. Sustituirá en el puesto que ocupaba en la Compañía a este último el duque de la Unión de Cuba. Dimisión del duque de Alba El duque de Alba, nombrado de la directiva de la Exposición de Industrias Eléctricas, ha dimisionado su cargo alegando que sus muchos quehaceres le impiden atenderlo como es debido.

La sesión de la Diputación Madrid 12

En la sesión de la Diputación se acordó celebrar sesiones los martes y miércoles y acceder a la petición del Alcalde para que se autoricen las obras en el Hospicio Viejo. También se acordó acudir a la información pública, abierta en Gobernación, para formular observaciones sobre el anteproyecto de ferrocarriles e interesar que en la aprobación del Consejo Superior se incluya el directo de Madrid a Cuenca, Madrid a Burgos y Miranda. Después se dio cuenta del oficio de la Sociedad de los Coros Clavé de Barcelona, para que acepte el presidente un cargo en el Comité de honor organizador para el descubrimiento de una lápida que dé el nombre del fundador de los Coros a una calle de Madrid. Ex alcalde americano El conde de Vellellado ha sido visitado por el ex alcalde de Bogotá señor Santamaría, quien después recorrió las dependencias municipales. Reparto de socorros Hoy se ha verificado el reparto de socorros entre las víctimas del hundimiento ocurrido en la fábrica de «Floralia». Se distribuyeron cantidades de 850 pesetas a cada uno. Se piden dos penas de muerte En esta Audiencia se verá mañana la causa por asesinato de Juan González contra Dorothea Fernández y Francisco Jete. Los procesados, que sostenían relaciones ilícitas, mataron a Juan González, marido de la acusada. El fiscal, en sus conclusiones, pide la pena de muerte para ambos procesados. Exploradores ingleses Hoy han visitado al alcalde conde de Vellellano 21 exploradores ingleses, que vienen desde Gibraltar. El Ayuntamiento ha acordado celebrar en honor de éstos un gran festival náutico en el Retiro. Muerte de una actriz Ha fallecido la actriz Consuelo Mesejo, hija del gran actor ya fallecido y hermana del notable actor cómico Emilio Mesejo. Trabajaba de dama de carácter en el teatro Alcázar. El próximo sorteo de Navidad El próximo sorteo de Navidad constará de 55.000 billetes, representando un aumento de 6 millones de pesetas sobre la actual. El primer premio no tendrá alteración alguna, a pesar de este aumento de 3.000 números, pero se crearán otros de menor categoría. Continúa el buen tiempo Según la nota del Observatorio, mañana hará buen tiempo en toda España. Niña atropellada por un auto En las inmediaciones del Puente de Toledo un automóvil atropelló a la niña de seis años Antonita Morau, causándole gravísimas heridas. En favor de la familia del reo de Barcelona Varias damas y las esposas de los guardias de Seguridad de Madrid han visto con simpatía la suscripción abierta a favor de la familia del reo Langa, fusilado en Barcelona y se proponen contribuir a aliviar su situación. Homenaje a Isaac Peral El capitán Ernesto Caballero, agregado a la legación del Perú, marchó a Cartagena, quien depositó una corona en la tumba de Isaac Peral. A este homenaje de simpatía al inventor del submarino se adhirió el capitán general del departamento y varios jefes y oficiales. Condernados a muerte Los tribunales han condenado a muerte a diez individuos complicados en los recientes atentados. Hindenburg jura el cargo de presidente, en medio de un griterío inmenso Berlín 12 Se ha verificado el acto de jurar el cargo de presidente del Reich, el mariscal Hindenburg. Este juró la constitución de Weimar, celebrándose la ceremonia en el Reichstag. Los escaños de la Cámara se encontraron atestados, asistiendo los embajadores de Inglaterra, Italia y Japón. Al presentarse el general Hindenburg, fué recibido con un griterío ensordecedor de protesta, dirigiéndosele improperios y amenazas por parte de los comunistas.

Académico español Budapest 12

La Academia de Ciencias ha elegido miembro de dicha entidad al sabio español don Santiago Ramón y Cajal. Muerte de un general París 12 Ha fallecido el general Magin, a consecuencia de un ataque de uremia. La contestación a Alemania París 12 En el Consejo de ministros dió hoy cuenta M. Briand de la contestación a la nota enviada por Alemania sobre el pacto de garantía mutua. Un ejemplar de la nota será enviado a cada uno de los Gobiernos aliados y a la Conferencia de Embajadores. La propaganda soviética Méjico 12 Como contestación al discurso pronunciado por Chicherin, declarando que Méjico es uno de los países más propicios a organizar la propaganda, el presidente Calles ha manifestado que no tolerará tal propaganda y que incluso se halla dispuesto a entregar los pasaportes al representante de los Soviets y romper toda clase de relaciones con Rusia. Se reduce el tiempo de hablar Londres 12 En la Cámara de los Comunes se han reunido los diputados para redactar un proyecto de ley encaminado a reducir a diez minutos el tiempo de los discursos parlamentarios. Malvy se propone visitar a España París 12 En los pasillos de la Cámara de los Diputados se decía hoy que el ex ministro señor Malvy saldrá en breve para Madrid. También se hacía observar que Malvy, durante su destierro en España, supo granjearse simpatías, especialmente con los prohombres políticos. Dadas las acuales circunstancias, es posible que el viaje del señor Malvy tenga un especial interés político. Un nuevo cable Washington 12 Se anuncia el próximo tendido de un cable con Inglaterra, por el que se podrá transmitir 12.500 palabras por minuto. Expectación por un partido Berna 12 Existe vivísimo interés por el anunciado partido de fútbol entre los equipos suizo y español. Se están organizando trenes especiales para presenciar el encuentro. En la Cámara de los Comunes Londres 12 En segunda votación se ha aprobado el proyecto de establecimiento del patrón oro. También aprobó la Cámara un proyecto sobre los derechos de importación de sedas en las Aduanas. La fragilidad de la nariz de Dempsey Washington 12 El campeón mundial del boxeo Dempsey se halla dispuesto a retirarse, temiendo que, dada la fragilidad de su nariz, ésta no resista los puñetazos. Concursos hípicos Lisboa 12 Los Gobiernos de Francia y España han sido invitados por el de Portugal, para que un grupo de jefes y oficiales de sus respectivos ejércitos concurren a los concursos hípicos que se celebrarán en esta capital, desde el día 23 hasta el 31 de este mes. Condenados a muerte Sofía 12 Los tribunales han condenado a muerte a diez individuos complicados en los recientes atentados. Hindenburg jura el cargo de presidente, en medio de un griterío inmenso Berlín 12 Se ha verificado el acto de jurar el cargo de presidente del Reich, el mariscal Hindenburg. Este juró la constitución de Weimar, celebrándose la ceremonia en el Reichstag. Los escaños de la Cámara se encontraron atestados, asistiendo los embajadores de Inglaterra, Italia y Japón. Al presentarse el general Hindenburg, fué recibido con un griterío ensordecedor de protesta, dirigiéndosele improperios y amenazas por parte de los comunistas.

De Marruecos

Servicios de aviación Tetuán 12 Las fuerzas aéreas reconocieron detenidamente el poblado de Tazarut y Dar Maasen de Ben Madán, observando un núcleo de rebeldes que al poco tiempo empezó a firotrear nuestros aparatos. Entonces los aviadores bombardearon tan eficazmente el poblado, que al poco tiempo era pasto de las llamas, batiendo después a sus moradores con fuego de ametralladoras. Otro avión bombardeó el poblado de Beni el Uldán de Anyera, donde al parecer se estaba efectuando una reunión de rebeldes. El «Breguet», pilotado por el teniente Carurcho, sufrió averías teniendo que tomar tierra en las proximidades de la playa, cerca del campamento de Riffien, sin que ocurriera novedad en el equipo. Bombardeos y emboscadas La posición de R'gaia hizo algunos disparos sobre un rebano enemigo que bajaba al llano a pastar, poniendo en precipitada fuga a sus pastores. La posición de Gamero, de la circunscripción de R'gaia, interceptó un convoy que intentaban pasar los rebeldes. También los puestos de Meyaba rompieron el fuego contra otro convoy, que fué dispersado. Grandes combates Tetuán 12 Se han registrado grandes combates entre los rifeños y las tropas francesas, en las márgenes del Uarga. En las luchas han resultado muchos heridos. Bastantes rifeños han intentado entrar en la zona española por Hajma, huyendo de los franceses. La campaña francesa en el Pif Rabat 12 Se sabe que las concentraciones enemigas en Huesa tienen por objeto dificultar la línea del ferrocarril de Fez a Senitra. Esta maniobra basta para demostrar que las fuerzas de Abd-el-Krim tienen una disciplina modernísima, haciendo suponer la presencia de oficiales europeos entre los rifeños. El comunicado oficial Madrid 12 El comunicado oficial de esta madrugada facilitado en la Presidencia dice lo siguiente: «El general Saro, con la columna de Regaya, realizó en el día de hoy una marcha sobre Tafersit.» Grupos cañoneados Melilla 12 Desde la posición de Tienda Fortificada se hizo ayer mañana fuego de fusil contra grupos enemigos que se observaban en las inmediaciones del poblado de Ymeyaren. La batería emplazada en la posición de Afarum hizo varios certeros disparos contra grupos enemigos que se hallaban dedicados a realizar faenas agrícolas frente a dicha posición. Ha regresado al campamento de Ben Tieb la primera bandera del Tercio que manda el comandante Valcázar. Al campamento de Tafersit marchó una sección de ametralladoras del regimiento de Africa. Sin que se registrara novedad alguna se realizaron ayer los convoyes a las posiciones de los sectores de Dar Drius y Dar Quebdani. En los distintos hospitales fueron curados, por haber resultado heridos en actos del servicio, los soldados: de Ingenieros, Paulino Villacueva; de Sanidad, Fernando Paredi; de Melilla, Mariano Gutiérrez; de la Compañía de Telégrafos, Adolfo García Cano; de Ceriñola, José Lasburo Escala. También fué curado el soldado de Artillería Jacinto Hidalgo Martín, que sufrió una herida en la región mamaria derecha, al dispararse el fusil a un compañero, en ocasión de hallarse en el cuartel. Durante el pasado mes el equipo odontológico del Hospital Docker, que dirige don Román R. Moránchel, practicó ciento cincuenta y nueve intervenciones en el referido benéfico establecimiento. Regreso Ha regresado a la plaza, procedente del campamento de Dar Quebdani, donde tuvo a su cargo los servicios de Sanidad los pasados días, el comandante médico don Emilio Alavedra. En pro de un ferrocarril Almería 12 Varias entidades de esta población se proponen celebrar una asamblea para tratar de la construcción del ferrocarril a Canjáyar.

HIDROLITINES DOCTOR GRAU INCOMPARABLE AGUA DE MESA

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS

SE CONSTITUYE LA COMISION PROVINCIAL DE SANIDAD LOCAL

Anteayer, a las seis de la tarde, celebró su primera reunión para constituirse, la Comisión Provincial de Sanidad Local, conforme a lo dispuesto en el real decreto de 14 de Julio de 1924 y artículo 183 del Estatuto Municipal.

Componen esta comisión los señores Gobernador civil, don Alfredo Velasco, presidente del Comité, don Antonio Gallego, secretario; don Rafael Rubio, tesorero, y don Felipe Campos de los Reyes, vocal.

CRÓNICA DE LA PROVINCIA

Sacan a la Inmaculada Concepción en rogativa, y la lluvia benéfica desciende sobre los campos

Recibimos unas interesantes cuartillas de nuestro activo corresponsal en Alhendín don Melchor Guerrero Sugo, refiriéndonos el conmovedor acto de la procesión en rogativa con la bendita imagen de la Purísima Concepción.

ANUNCIOS MUNICIPALES

Se anuncia concurso de adorno, iluminación y erección de altar en la plaza de Bibarrambilla la víspera del Corpus, para el lunes 18 del actual a las doce de la mañana, bajo las condiciones y diseño que se hallan de manifiesto en el Negociado respectivo.

El concurso de quintillas para las Carocas termina el sábado próximo a las doce bajo las condiciones expuestas en el Negociado de Funciones públicas.

GUARDIA CIVIL

La de Motril ha detenido a Francisca Barragán Muñoz, la que robó 44,85 pesetas a Juan González Donaire del domicilio de éste.

SECCIÓN JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador. Don Manuel Martínez, sobre nulidad; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo. La Compañía de los ferrocarriles Andaluces, con don Juan Martínez; abogado, señor López Sáez; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario, Sr. Pardo.

Juzgado de Loja. Contra José Moral Jaimes, por hurto; abogado, Sr. Hernández Enriquez; secretario, señor Alonso.

SENTENCIAS

En causa del Juzgado de Iznalloz, contra Rafael Lorea Ibáñez, por tenencia de armas sin licencia, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándolo a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Del Juzgado del Sagrario, contra José Rovira Manzano, por tenencia de armas, se le condena a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

JUEZ SUPLENTE

Ha sido nombrado juez municipal suplente del distrito del Sagrario de esta capital, el abogado don Fermín Gamacho Medina.

LICENCIAS

Se han concedido veinte días de licencia al Registrador de la propiedad de Campillos, don Ricardo Alonso López, quince con sueldo y cinco sin él.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra, de los soldados del Parque de Automovilismo militar de Ceuta, Ramón Fernández Lomas, Jesús Ruiz y Santos Morá; sargento del batallón expedicionario del regimiento Infantería de Córdoba número 10, primera compañía, destacada en la posición de Sigüe y del Rincón de Medik, Manuel Mateos; sargentos del mismo regimiento José M. Florencio Almagro, Leopoldo Gallego Gómez, y del sargento de la Comandancia de Artillería Juan Valverde, todos en Ceuta; cabo del regimiento de Melilla número 59, cuarta compañía, tercer batallón, Carlos García de Benavente en Dar Quebdán; soldados granadinos Julián Rodríguez, Emilio Pérez Jiménez y Gratiano Escudero Jiménez, en el Juzgado Militar de Melilla; y del cabo delincante Alberto del Puente, soldados Amadeo del Castillo, taquígrafo, Manfredo de Villahermosa, radiotelegrafista; Ricardo Cantalejo, mecángrafo, taquígrafo; Senén Ruiz Pérez, intérprete. Todos ellos prestan sus servicios en la Junta de Plaza y guarnición de Tetuán.

EL ASUNTO DEL DIA

Agua, leña, fuego... y nada

Quedamos «ayer»—y al decir ayer claro es que nos referimos al día del «suceso»—en que esperábamos con la incógnita resultante del incidente de «agua y leña» de la Gran Vía, y que se decía derivaba hacia un duelo, se resolviera en los más absolutos cauces de la seriedad.

Y, en efecto, así ha sido. Hubo padrinos, y hubo «una» carta de «uno» a los contendientes, negándose por ahora a aceptar temperamentos «armados», y como consecuencia, retirando las palabras pre-eminarias de la escena de «leña».

COMISION A MADRID

Exposición Hispano-Africana

Hoy, en el rápido del Sur, marchará a Madrid, conforme tenemos anunciado, la comisión que va a gestionar el apoyo del Estado para la Exposición Hispano-Africana.

NOTAS TAURINAS

Ha quedado ultimado el cart-1 de la novillada a se ha celebran en Linares, el próximo día 31 del corriente, festividad de la Virgen de Linares.

Dicha corrida será de ocho novillos; cuatro de los Herederos de don Francisco Herrerros Manjón, y cuatro de don Jerónimo Frías de Villamanrique (Ciudad Real), los cuales se juzgarán en competencia.

Marchó a Albrucena (Almería), para tomar parte en la novillada que allí ha de celebrarse con motivo de la feria, el novel diestro granadino Eduardo Navarro.

La suerte de Granada en las loterías «gordas»

Toda la buena suerte que viene teniendo nuestra ciudad en los sorteos corrientes, la tiene de mala en los sorteos extraordinarios.

Y así, en la Pascua última, nos la hicimos completa, e igual ha ocurrido en el sorteo del día 11, en que no ha «caído» aquí ni una pirlafra de importancia.

En cero termina el mayor, en cero termina el tercero (el único que por su final está tolerado), y en cero termina el cuarto.

Total, con tanto cero, agua, «cero» completo, o sea que ni un mísero «botón» para la tierra.

Lamentémoslo, y no pensemos en jugar más... hasta la próxima.

ASOCIACION DEL MAGISTERIO PREMIO PARA UN INSPECTOR

Esta Asociación ha enviado al señor subsecretario de Instrucción pública una instancia pidiendo una recompensa para el inspector de primera enseñanza de esta provincia, don F. mandó Sáinz.

Dicha solicitud va acompañada de un certificado, en el que se hace constar que de 530 socios se han recibido 400 firmas de otros tantos asociados que se han adherido a dicha petición, teniendo en cuenta que muchos de los que no han firmado han sido debido a prestar sus servicios en pueblos apartados, y no haber llegado a sus manos la instancia de referencia.

Varios Ayuntamientos de esta provincia y entidades culturales han dirigido también telegramas e instancias pidiendo que se premie la fecunda labor que el señor Sáinz viene realizando en beneficio de la enseñanza.

Noticias militares

Se interesa la presentación en Miguel Rodríguez Muñoz, en las oficinas de este Gobierno Militar, cualquier día laborable, de 10 a 12 de su mañana, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cocherá, garage o almacén.

Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cocherá, garage o almacén.

Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cocherá, garage o almacén.

Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cocherá, garage o almacén.

Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cocherá, garage o almacén.

Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cocherá, garage o almacén.

Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cocherá, garage o almacén.

Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cocherá, garage o almacén.

Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cocherá, garage o almacén.

Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cocherá, garage o almacén.

Las llaves, Acera del Casino, 9, pral



AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR GRANADA. Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel. Temporadas: Primero de Mayo a 20 de Junio. Desde la Estación Zújar-Frèila a los Baños. Hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo.

SOLDADOS DE CUOTA ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL. Calle de San Matías, número 23. El día 15 del presente mes de Mayo empieza la instrucción un grupo si el número de alumnos lo permite en lo sucesivo el día 1.º de cada mes.

VINOS QUE SE VUELVEN VINICONSERVADOR. Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo.

A ciegas. Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente. Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

El día 15 del presente mes de Mayo empieza la instrucción un grupo si el número de alumnos lo permite en lo sucesivo el día 1.º de cada mes. Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.105 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado de aptitud, indispensable para ser soldado de cuota.

Se han concedido veinte días de licencia al Registrador de la propiedad de Campillos, don Ricardo Alonso López, quince con sueldo y cinco sin él. Seis días al de Colmenar, don Eduardo Martínez Mora.

Se han concedido veinte días de licencia al Registrador de la propiedad de Campillos, don Ricardo Alonso López, quince con sueldo y cinco sin él. Seis días al de Colmenar, don Eduardo Martínez Mora.

Se han concedido veinte días de licencia al Registrador de la propiedad de Campillos, don Ricardo Alonso López, quince con sueldo y cinco sin él. Seis días al de Colmenar, don Eduardo Martínez Mora.

Opositores al Magisterio. Preparación e informes. D. PEDRO VAZQUEZ. ELVIRA, 118.—PRAL.

Representante viajante para la región granadina, busca fábrica de bombillas eléctricas. Diríjase, 7551, Agencia Havas, Barcelona.

LUBRIFICANTES AIGLON AUTO-OIL. Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas.

PRIM ORTOPEDICO EN GRANADA. Fijamente el día 20 de cada uno de los meses de Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre, en el Hotel París, recibirá consulta en Granada este afamado ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo.

HERNIAS. Creadores del «Cojin Herniario Prim», tratamiento ideal y patentado con el núm. 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de hernias.

NOES LOMISMO comprar en una tienda que en otra. En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reúna las condiciones de los Almacenes LA CONFIANZA se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más barato marca sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de empujador novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano.

OLYMPIA PROGRAMA EXTRAORDINARIO para hoy miércoles 13 de Mayo. PENULTIMO DIA DE MODA GRAN ORQUESTA. Espectáculo por secciones. A las 4, 6 y media, 9 y cuarto y 11. Estreno de la Selección Capitolio. La perfecta coqueta. Interpretada por la bellísima y notable estrella Colleen Moore y el genial Frank Mayo.

PICORES de la piel, S A R N A SARPINILLOS, CO-NEEZOLS, se cura u en el acto y sin baño con una sencilla fricción de ACAROL. Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

EN CERVANTES

LOS CAMPANILLEROS

La última comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, nos la dió a conocer la Compañía Plana-Díaz ante numeroso auditorio.

que abandonó en sus mocedades un amor como hay muchos. Como todo se sabe en este mundo, llega lo que sucedió, a conocimiento de los vecinos de Almenares, en cuyo concepto desmerece la «xvrida».

nuevo ensayo en la obra de anoche. ¿Por qué se llama la comedia «Los campanilleros? Porque como relleno de la obra—y resulta el relleno mucho más principal que el nervio—hay un coro de «campanilleros» campesinos, que han de figurar en un matinal Rosario el día de la Patrona del pueblo.

Plana; notable fué el trabajo de su encantadora hijita. Y muy bien Cándida Folgado, Manuela Vall, Consuelo Company, Lola Kaiser, Luz Carrillo, Angeles Molina, María Morán y Laura Estrada.

CIRCO GALLÍSTICO

Con regular animación, a pesar de tener concertadas tres peñas, se matricularon 13 gallos y se casaron cuatro parejas, que son las antedichas; se llamaron por el vice, señor Jiménez y el señor Robles, que actuó por ausencia del presidente.

La Fina, por ser un buen gallo (el mejor de la tarde). 3.º Miguel Alonso presenta un pollo jabado de 3-4-10, y Salinas otro con el jabado en 30 minutos, en pelea mediana.

La Fina en 15 minutos y con su levé canta al paso ligero el colorado. 7.º La Unión vuelve con un pollo colorado de 3-3 y medio 14, y conocido por «Quita sueños», y La Fina por Modesto, con otro igual, cenizo; juegan 15 bombitas, que las apaga el cenizo en 12 minutos, que gana, y lo quita el sueño al colorado.

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

HOSPEDAJES FONDA Inglaterra. Admite estables. Comedor individual Animas, 9. (Plaza Nueva).

Confitería «La Estrella». A 15 céntimos pasteles. Navas, 6. CAMISAS caballero, gran surtido, precios baratísimos. Casa Castilla. Zacatin, 10.

LUBRIFICANTES Aiglón Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas. PAPEL periódicos atrasados, vendemos en este diario.

LA V. mañana nuestra edición de la tarde. (1) PROFESOR CONTABLE. Tenedores de Libros en seis meses con título oficial. Librerías, 6, segundo.

VENTAS ABANICOS Muy baratos en «MI TIENDA» Bib-Rambal, 12. ALGODONES para limpieza de maquinaria. Busquets Hermanos.—Sevilla.

La Revista de Modas La Moda Práctica es la más solicitada por el público, por su esmerada confección.

NODRIZAS (Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría, con leche fresca, para casa de los padres o para dar media leña. Diríjase a Concha la Acomodadora, calle de Salamanca, 14.

USANDO el lubricante «Aiglón Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. (1) NODRIZAS (Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría, con leche fresca, para casa de los padres o para dar media leña.

LA ESTRELLA DE ORO

Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas Esta casa hace todos sus trabajos con todo el esmero y perfección que existe en el ramo y pone los precios más reducidos que ninguna otra casa, y gasta todos sus productos de las mejores casas extranjeras

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

VENTA en el pueblo de ILLORA de un lote de cuatro casas situadas, dos en la calle de Cantón números 15 y 17 propias para cualquier negocio, escuelas, etc., y con casa habitación, nueva, amplia y cómoda; otra en la calle de San Sebastián, número 30, también para negocio y vivienda y otra en la calle del Correo Viejo, para vivienda seminueva.

GRANDES TALLERES DE FUNDICION

Construcciones Mecánicas y Metálicas Roca y Compañía Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite

USTED GANARA DINERO

haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA

BAR SALINAS

Sierpe Alta 2.-Frente Correos Nuevo establecimiento de bebidas donde encontrará el público café, cerveza y licores de todas clases.

El mejor Lubrificante es el AIGLON AUTO-OIL

Lo prefieren los garagistas Se venden ESQUELAS siete telares de madera con todos sus accesorios, un juego completo de peines y una máquina de encartar. Razón, Ventanilla, 30

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA

Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas

No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11

Margarita de Borgoña

POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

feliz que antes, libre del cuidado de disimular... Si el rey no había muerto, su desmayo duraría algún tiempo; y Margarita podía ir al Louvre, reunir oro y joyas y salir de París y huir... Sí, huiría, y lejos de París esperaría noticias y no volvería hasta que recibiese la de la muerte del rey.

y le puso una mano en el corazón. El corazón latía. —¡Pobre rey!—murmuró Buridán, que no pudo contener algunas lágrimas.—¡Pobre joven! Dios me es testigo de que no hubiese podido dar el paso con que amenacé a Margarita. Dios me es testigo de que si hubiese sabido que el rey estaba aquí no hubiera hablado. El daño ya está hecho. El rey lo sabe todo. Tal vez muera... Lo que ha pasado es horrible... no por Margarita, para quien toda pena es poca, sino por el pobre rey.

tuosa princesa os consolará... ¡A falta de ella, contáis con el afecto de vuestros súbditos... de vuestro pueblo, señor... Pensad menos en la mujer que acaba de salir de aquí y un poco más en vuestro pueblo... El amor, el amor, señor, no lo es todo en la vida de un hombre. Y cuando ese hombre es un rey como vos, tal vez tenga el deber de olvidar sus sufrimientos, para pensar en los demás. ¡El amor, señor! Todos sufrimos por su causa... ¡Pero cómo no ha de hallar un consuelo en el mundo un caballero como vos, tan digno del amor de todos?... El rey suspiraba. Los sollozos le ahogaban. Se abandonaba a los cuidados de Buridán. Le miraba con un asombro que tal vez fuese un principio de resignación. Bruscamente brotaron sus lágrimas. Estallaron sus sollozos, desgarradores, terribles, y Buridán murmuró: —¡Llora!... ¡está salvado!...

pitán de guardias levantaba al rey y le sentaba en un sillón. La príde de Borgoña atraía a esta Torre a los hombres, para arrojarlos luego al Sena, metidos dentro de un saco?... ¡Pero yo lo creo porque lo he visto! ¡Yo, que he salvado a Felipe y a Gualter d'Aulnay, atraídos aquí por vos, y arrojados al Sena por el aborrecible Stragildo, lo creo! ¡Y también otros lo creerán, señoral... —¿Otros?... —balbuceó la reina, loca de terror—. ¿Quiénes? —¡El rey, por ejemplo! ¡Porque estos papeles han sido escritos para él, y cada uno de los relatos que contiene va acompañado de pruebas! El rey podrá encontrar las pruebas de cada una de vuestros orgías, de cada uno de vuestros crímenes... ¡Una palabra, una sola, señoral! ¡Si dentro de dos días no está libre Enguerrando de Marigny, os juro por mi alma que me voy al Louvre y yo mismo entrego estos pergaminos al rey! Margarita se tapó la cara con sus dos manos crispadas, y murmuró: —¡Desdichada! ¡oh! ¡desdichada de mí! En el mismo instante Buridán lanzó una especie de grito de angustia.

La reina se descubrió el rostro y le miró. Le vió pálido, demudado, petrificado, con los ojos fijos en algo, sin duda, muy terrible. ¡Y Margarita vió al rey! Margarita, en aquel instante espantoso, no dió un grito, no hizo un gesto. Permaneció inmóvil, como paralizada, muda, con la boca abierta, los ojos fuera de las órbitas... incapaz de dar un paso. Luis acababa de entrar. Su mirada era infinitamente triste, su color terroso. Sufría atrozmente. Lentamente, tambaleándose, dirigióse hacia Buridán, sin mirar a la reina. Y como tenía que pasar por junto a ella, dió un rodeo para no tocarla. Avanzaba con la mirada extraviada, el brazo extendido, la mano agitada por un temblor convulsivo, señalando el rollo de pergaminos. Quería hablar. Hacía increíbles esfuerzos para hablar y sólo conseguía lanzar gritos roncós. En el momento de acercarse a Buridán, en el momento de ir a coger los papeles, cayó de repente de rodillas y luego de costado, como herido por un rayo.

Buridán había permanecido inmóvil, horrorizado. Ocultó maquinalmente entre sus ropas el rollo de pergaminos; luego miró a la reina, que parecía petrificada, y murmuró: —¡La fatalidad!... Horrorizaba ver a la reina. Parecía una muerta que permaneciese en pie por algún fenómeno de equilibrio nervioso. No se movía. Ni una contracción en su rostro de cera... Sólo sus pupilas dilatadas tenían vida... Tenían la vida que les prestaban el miedo y el horror. Buridán miró al rey y se sintió movido de honda lástima. De repente la reina, aquella estatua que imponía espanto, comenzó a animarse. Su rostro crispado se distendió. Margarita retrocedió lentamente... retrocedió hasta llegar a la puerta... la franqueó y comenzó a bajar la escalera. Una vaga esperanza la sostenía. ¡Si el rey hubiese muerto!... ¡Si le hubiesen matado las revelaciones que había sorprendido!... Entonces ella viviría, viviría más mera palabra que Luis pronunció fué: —¿Margarita?... —Presá, señor, con arreglo a vuestras órdenes. La han llevado al Louvre, en donde la encerraron